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Obiectul interpelării: Situația Lacului Siutghiol - arie de protecție specială avifaunistică 

Natura 2000

Stimate Domnule Ministru,

Vă aduc în atenție Lacul Siutghiol aflat în administrarea Consiliului local al municipiului 

Constanța, Consiliului local al orașului Năvodari și Consiliului local al orașului Ovidîu, consilii 

care se subrogă în drepturile și obligațiile Administrației Naționale „Apele Române” potrivit 

prevederilor Legii nr. 42 din 2010 privind darea în administrarea autorităților administrației 

publice locale a unor bunuri aflate în domeniul public al statului.

După cum aveți cunoștință, în 2007 (HG 1284/2007), Lacul Siutghiol a fost declarat arie de 

protecție specială avifaunistică, fiind parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în 

România. Având în vedere și prevederile Ordonanței de urgență nr. 57/2007 privind regimul 

ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, Lacul 

Siutghiol se încadrează în categoria ariilor naturale protejate de interes comunitar.



În acest context, doresc să subliniez că legislația impune instituirea unui regim de protecție, 

conservare și utilizare în baza unor planuri de management adecvate, specifice sitului 

desemnat - Lacul Siutghiol și unor măsuri legale, administrative sau contractuale în scopul 

evitării deteriorării habitatelor naturale și a habitatelor speciilor, precum și a perturbării speciilor 

pentru care a fost declarat arie naturală protejată.

Totodată, doresc să vă amintesc că sunt interzise activitățile din perimetrele ariilor naturale 

protejate de interes comunitar care pot să genereze poluarea sau deteriorarea habitatelor, precum 

și perturbări ale speciilor pentru care au fost desemnate ariile respective, atunci când aceste 

activități au un efect semnificativ, având în vedere obiectivele de protecție și conservare a 

speciilor și habitatelor. Pentru protejarea și conservarea păsărilor sălbatice, inclusiv a celor 

migratoare, sunt interzise activitățile din afara ariilor naturale protejate care ar produce poluarea 

sau deteriorarea habitatelor.

Cu toate acestea, au fost reclamate în spațiul public numeroase încălcări ale legislației iar Lacul 

Siutghiol a fost supus unei presiuni antropice de natură să pericliteze grav protejarea și 

conservarea patrimoniului natural.

În urma consultării informațiilor disponibile pe portalul Natura 2000 cu privire la aria de 

protecție specială - Lacul Siutghiol, identificată prin codul ROSPA00571, în perioada de 

migrație situi găzduiește mai mult de 20.000 de exemplare de păsări de baltă, fiind posibil 

canditat ca sit RAMSAR. Surprinzător este că, pe portalul anterior menționat, nu sunt prezentate 

informații privind stadiul acțiunilor de protecție a sitului și, chiar mai grav, se specifică clar că nu 

există plan de management pentru această arie de protecție specială avifaunistică. În acest sens, 

am consultat și website-ul Agenției Naționale pentru Arii Naturale Protejate (ANANP), putând 

să constat că, în cadrul inventarului ariilor protejate, nu figurează un Plan de management sau un 

Regulament cu privire la Lacul Siutghiol2.

1 http.7/natura2000.eea.europa.eu/Natura2000/SDF.aspx?site=ROSPA0057
2 http://ananp.qov.ro/wp-content/uploads/inventar arii PM site.pdf

În considerarea celor menționate anterior, vă adresez rugămintea să interveniți pentru efectuarea 

unei evaluări amănunțite asupra situației în care se află în prezent Lacul Siutghiol și să îmi 

comunicați măsurile care se vor lua cu prioritate pentru elaborarea planului de 

management/regulamentului ariei de protecție specială -ROSPA0057. Totodată, vă rog să îmi 

prezentați sancțiunile aplicate pentru desfășurarea de activități în interiorul ariei naturale și în 

http://ananp.qov.ro/wp-content/uploads/inventar_arii_PM_site.pdf


afara ei, activități care au produs poluare, deteriorarea habitatelor și perturbări ale speciilor 

pentru care a fost desemnată arie naturală de interes comunitar. În situația în care au fost 

adoptate măsuri compensatorii, vă rog să îmi puneți la dispoziție informările transmise Comisiei 

Europene în acest sens.

Solicit răspuns scris.

Data Senator, 

Dinu Nicoleta Ramona


